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第一学期期中考试
八年级生物试题

一．选择题：（每小题只限选一个最佳答案，每小题2分，共60分）
	题号
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1．狼、虎和狮都是同学们熟悉的食肉动物，它们牙齿的特点是




  A.臼齿发达    
B.门齿发达    
C.犬齿发达    
D.犬齿退化 
2．观察水中游泳的鲫鱼时，会发现鲫鱼不停地用口吞水，由鳃孔排水，这是鲫鱼在
A．呼吸       B．平衡身体       C．调节比重         D．滤取食物
3．哺乳动物在生殖发育方面的主要特征为

A．体腔内有膈    B．卵生、哺乳       C．体温恒定     D．胎生、哺乳
4．体温恒定有利于动物的区域分布、生存和繁衍。下列动物中体温恒定的一组是
  A.梅花鹿和蚯蚓   
B.朱鹮和海豹   
C.麻雀和螳螂   
D.家鸽和蜥蜴

5．养金鱼的鱼缸如果不经常换水，鱼就会出现“浮头”现象，甚至死亡，其主要原因是
A．水中缺少氧      

B．水质容易变坏     

C．水中微生物过多  

D．水中缺少食物
6．下列动物属软体动物的一组是
A．海龟、河蚌     B．扇贝、章鱼       

C．海蛰、河蚌        D．水蛭、蜗牛
7．兔的下列特点中，与食草有密切关系的是

①牙齿分化为门齿和臼齿  ②体腔内有膈  ③消化管长，盲肠特别发达  ④胎生、哺乳
A．①②            B．②④       C．①③            D．③④  
8．蚯蚓的生存环境是是

A．潮湿、疏松、植物稀少的土壤          B．潮湿、疏松、富含有机物的土壤      

C．潮湿、疏松、富含氧气的土壤          D．干燥、疏松的土壤
9．关于腔肠动物，下列哪一项是错的                             

  A、珊瑚虫、海葵、海蜇是腔肠动物   B、腔肠动物一般是脊椎动物

C、腔肠动物有口无肛门，食物和食物残渣都由口进出    D、都是生活在水中
10、下列那种行为属于动物的学习行为

A、小鸟喂鱼    B、大山雀喝牛奶    C、小孩吮奶     D、母袋鼠与幼袋鼠

11．“金蝉脱壳”的壳在生物学上是指










  
A.皮肤       
B.甲壳     
 
C.外骨骼      
D.鳞片

12..鲫鱼身体两侧各有一条侧线，这是鱼的                         

A、运动器官  B、排泄器官  C、感觉器官  D、消化器官

13．下列几组动物中，属于恒温动物的是                            

A、猫头鹰、扬子鳄、鲸  B、家兔、丹顶鹤、猎豹

C、白熊、蛇、袋鼠      D、金丝猴、沙蚕、大熊猫

14．、在鱼类养殖中，我国有优良的淡水鱼品种，著名的“四大家鱼”就是其中之一，它们是                                                            
A、草鱼、鲤鱼、鲫鱼、青鱼   B、青鱼、草鱼、鲢鱼、鳙鱼

C、鳙鱼、鲫鱼、带鱼、草鱼   D、鲤鱼、青鱼、带鱼、鲢鱼

15．马戏团里，小猴子可爱鳃表演动作博得了观众的阵阵掌声，调节猴子完成这些表演动作主要是依靠哪个系统
A．运动系统         B．神经系统        C．内分泌系统       D．肌肉系统
16．下列各项中不属于动物行为的是
A．蜻蜓点水       
B．青蛙冬眠      C．兔的心脏在跳动     D．孔雀开屏
17．哺乳动物特有的结构是                                       

A、肺          B、牙齿           C、膈           D、唾液腺

18．双手自然下垂，这时手臂上肱二头肌和肱三头肌的状态分别是：   

  A、收缩，收缩       B、收缩，舒张  C、舒张，收缩    D、舒张，舒张

19．下列几种动物行为，不属于学习行为的是
A．失去雏鸡的母鸡抚爱小猫         B．蚯蚓走“T”形迷宫           
C．小黑猩猩模仿取食白蚁           D．猴子表演骑车
20．家鸽的内脏器官之间，分布着大量的气囊，其作用是






A.进行气体交换，增加进入血液中的氧气和从体内排出二氧化碳

B.可暂时贮存气体，辅助肺部呼吸及散发热量

C.气囊能贮存水分，保证家鸽飞行时需要的大量水

D.气囊扩大或缩小能使家鸽上飞和下飞

21．“飞蛾扑火”常用于比喻人们为寻求光明，不惜牺牲自己。实际上飞蛾的这种行为是
A．学习行为       B．先天性行为     C．不怕死的行为    D．寻求光明
22．蜂鸟一天所吃的蜜浆，约等于它体重的2倍。蜂鸟摄食和消化的特点是

A、食量小，消化能力差   B、食量小，消化能力强

C、食量大，消化能力差   D、食量大，消化能力强

23．下列几种动物群体中，不具有社会行为的是
A．蜜蜂的群体      B．蚂蚁的群体      C．白蚁的群体      D．狗的群体
24．在社会行为中，群体成员之间常利用动物“语言”联系，下面有关动物“语言”的描述，正确的是
A．动物之间具有传递信息作用的动作、声音、气味等信号   
B．动物的“语言”就是指动物之间有联系作用的声音     
C．动物之间交流思想、感情的信息   
       D．动物的各种行为
25．身体分节是节肢动物的一个特点、下列不属于节肢动物的是        

A、虾    B、蟹      C、蜈蚣    D、蚯蚓

26．有一种名为鬼针草的植物，当人在草丛中行走时，裤脚上常沾上一些带刺的“针”，人在这一过程中所起的作用是
A．人对鬼针草不会产生作用                  B．人毁坏了鬼针草       

C．人帮助鬼针草传播种子、果实              D．以上三项都不正确            

27．用一个网罩将一片草场罩起来，草可能会被虫子吃光了，其主要原因是
A．罩住后虫子的天敌进不去，虫子的数量迅速增加，把草吃光了              
B．罩住后阳光能进去，植物不能生长而很快被吃光了
C．网罩内还有其他的动物帮助吃草               

D．罩住后虫子迅速繁殖而把草吃光了
28．某地大量捕捉青蛙，以致稻田里害虫大量繁殖，水稻减产，生态平衡失调。造成这    种情况的原因是破坏了生态系统的








 A.生产者     
B.分解者       
C.消费者       
D.食物链
29、下列属于后天学习行为的是                                  

  A、蜜蜂跳舞  B、蜘蛛结网  C、母鸡孵卵  D、小狗算加法

30．下列哪一种是无脊椎动物？

A、鱼 B、蛇 C、猪 D、蜜蜂

二．非选择题（每空1分共40分）
31、根据动物体内有无脊柱，可以把动物分为两类：一类是           动物，另一类

是                 动物。

32、骨骼肌包括中间较粗的          和两端较细的              。

33、哺乳动物的运动系统由起杠杆作用的             、起支点作用的关节             和起动力作用的              组成。

34、兔的主要运动形式是          。（后退比前腿长且肌肉发达）

35、在练习立定跳远时，人的哪两个关节容易受伤           和            。

36、乌贼俗称墨鱼（因能释放墨汁和类似鱼的游泳方式），但不是鱼，而是        动物。虾类和蟹类体表长有质地较硬的甲，属于           动物。

37、家鸽适于飞行生活的形态结构和生理特点主要表现在以下几个方面：（共5分）

(1)家鸽的身体呈         型，可以减少空气阻力，利于飞行动作。

(2)飞行器官发达：前肢变成了         ，生有几排大型的正羽，胸部有很突出的龙骨突，有发达的         ，可牵动两翼完成飞行。

(3)消化系统把食物消化后形成的残渣，随粪便及时排出体外，这样可以            ，利于飞行。

（4）鸟呼吸时，除了肺这一器官外，还有许多与肺相连的             。

38、关节是运动系统重要的组成 部分。请仔细分析关节模式图，回答下列问题：（8分）

（1）图中①是_________，由结缔组织构成，它使关节具有_______性。

（2）图中③是_________，内有少量滑液，起着润滑的作用，减少骨与骨之间的摩擦，使关节具有________性。

（3）图中②是_________，④是_________，二者合称为________，其表面覆盖一层光滑的关节软骨。

（4）在运动过程中，骨骼肌是运动的动力来源，骨骼起杠杆作用，而关节在运动中起______作用。

39．下图中是我们学过的五种动物，请回答有关问题：（11分）
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 （1）A是一种农业害虫，它的身体可分为头、胸、腹三部分，它的体表有          ，可以起保护和支持作用，并能防止            ；
（2）B生活在水中，它的呼吸器官是鳃，它的胸鳍和腹鳍的功能是             ，控制前进方向的是        ，前进的动力来自      。
（3）D是一种珍稀动物，其身体呈       型，其有一种独特的呼吸方式与其体内结构——       有关。
（4）E的毛有      作用；其牙齿有     和     之分，与其食性相适应，E与D相比，在生殖发育方面的特点是         。
40．1979年美国白蛾侵入我国，严重危害林木和果实，树木成片枯死，人们曾大量使用农药，试图控制虫害，却没有达到预期效果。我国科学家研究发现了一种寄生蜂——周氏啮小蜂，身长1mm，产卵与白蛾幼虫体内，利用幼虫体内营养发育张大，使白蛾幼虫死亡，连续放蜂两年，白蛾虫害得到有效控制。请分析：（5分）

（1）大量使用农药，不但造成            ，还通过食物链影响到人畜的健康。
（2）白蛾在生态系统中的成分属于         。
（3）这种以虫制虫饿方法属于           ，有利于维持           ，又不会引起          。
 县、市（区）             　学校                     姓名                 班级           准考证号                 


…………考…………生……………答…………题…………不…………得…………超…………过…………密…………封…………线…………
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